

2016 暑期法国国家电信学院访学项目交流分享

2016 年暑假期间，商学院组织部分研究生在老师带领下赴法国国家电信学院管理学院学习交流，以下是学生所做感想。

作者简介：王丹，女，商学院 15 级企管研究生班。

法国国家电信学院管理学院“TELECOM ECOLE DE Management (TEM)”是一个在管理领域知名的高等教育学院，坐落在巴黎大区。2016 年 7 月 16 日，怀着满满期待开始了两周欧洲三国之旅，体验欧洲视角下的企业管理活动。



我们本次访学交流期间主要包括以下内容：

首先是实践学习与文化活动，包括：到比利时布鲁塞尔以及瑞士日内瓦实地参观学习；

参观联合国欧盟总部，了解其发展历史；参观国际电信联盟，了解不同国家之间的网络大数据等等；

另外便是平日外教课程，包括：法国历史、葡萄酒文化、P2P、大数据背景下案例讨论等等，体验西方教学课程。

在课堂上，老师用着满口法式英语的口语减慢速度与我们沟通，在案例分享中一起 SWOT 分析以及讨论问题。记忆最深的是讲葡萄酒文化，外教老师 Paul Lapoule 以小问卷的方式引入，不断加深然后一同讨论分享，阐述葡萄酒的发展。



除了日常的学习活动外，我们也在课余时间参观。因为本次主要居住的地方是法国电信学院，平日的课程结束，带队老师会带我们探索周边好玩的景点参观浏览以及推荐餐厅品尝。看埃菲尔铁塔，逛老佛爷，走在塞纳河左岸。难忘的不只是在法国的种种学习生活体验，还有对美的欣赏以及感悟法国的浪漫。有法方学校全日制的学生陪伴，并对于游览巴黎提供向导。我们一同在埃菲尔铁塔下仰望、在凯旋门下的合影；感受巴黎圣母院、凡尔赛宫的壮美、走在香榭丽舍大街，体验法国的时尚；此外我们也游览众多的历史遗迹，教堂，商店，博物馆和酒吧餐馆，体验短暂而美好的两周访学三国之旅。

此次交流活动中，我们同带队老师在几日的陪伴下慢慢了解法国的生活，而且在此过程中促进了彼此之间的熟识、信任以及包容，也和外校学生建立了友谊。离别时大家纷纷表示对这看似陌生却在异国陪伴自己的“家”表示依依不舍。



在培训项目的最后，我们需要三所学校分别成立两个小组共同完成最后的考核。看似轻松的工作却用时两个夜晚。或许没有期末的那种压力，但是组员们都对本次的小组任务非常上心，一起讨论，一起完成PPT。最后PPT分享的时候，印象最深的是一位同学提到的三个词：Thankful、Tolerance and grow up.

短短的时间内，我们体验到了对文化差异的包容；也需要怀着一颗感恩之心面对身边发生的所有；最重要的是，我们也通过一次次的出国的经验丰富自己的阅历，了解多一些国家的历史文化，在不断了解的过程中慢慢沉淀与积累着…



本次的学习交流活动结束后，我们每位同学均顺利完成培训任务并获得 TEM 颁发的证书，尽管时间比较短暂，但是两周访学三国的经历与感悟却丰富而精彩。